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ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ 

ΘΕΜΑ: Ίδρυση  Π.Ο.Α.Υ (Περιοχής Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης  Υδατοκαλλιεργειών) στην  περιοχή  του 

Δήμου Ξηρομέρου Αιτωλ/νιας. 

 

ΔΗΜΟΣ ΞΗΡΟΜΕΡΟΥ: 

Καλλικρατικός Δήμος που προήλθε από την συνένωση των τέως Δήμων Αστακού, Αλυζίας, Φυτειών. 

Έκταση: 584,82 τετρ.χιλ. 

Πληθυσμός: 11.737. Απογραφή 2011 

 

    ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ 

    Οι υδατοκαλλιέργειες θα εγκατασταθούν  για πρώτη φορά στην Διοικητική περιφέρεια της τέως 

Κοινότητας Αστακού το 1983-84 και πιο συγκεκριμένα στον κλειστό όρμο του Αγίου Παντελεήμονα που 

αποτελεί τμήμα  του μεγάλου κόλπου του Αστακού. 

Λίγο πριν την εγκατάστασή τους στον όρμο του Αγίου Παντελεήμονα  θα έχουμε εγκατάσταση 

υδατοκαλλιεργειών στην Διοικητική Περιφέρεια της τέως Κοινότητας Καραισκάκης Ξηρομέρου και πιο 

συγκεκριμένα στην θέση  Καμπλάφκα, που αποτελεί τμήμα της παράκτιας ζώνης Αστακού -Μύτικα. 

Την ίδια περίπου χρονική περίοδο θα εγκατασταθούν κατά μήκος της εισόδου του κόλπου του Αστακού και 

πιο συγκεκριμένα στην θαλάσσια περιοχή των Εχινάδων νήσων- βραχονησίδων που φράσουν ερμητικά και 

προστατευτικά από τους άσχημους καιρούς τον κλειστό κόλπου του Αστακού- υδατοκαλλιέργειες των 

οποίων οι άδειες λειτουργίας  θα εκδοθούν από την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων κι αυτό γιατί  οι Εχινάδες  αν 

και απέχουν λίγα ναυτικά μίλια από τον Αστακό, παραδόξως ανήκουν διοικητικά στην Κεφαλλονιά. 

Υδατοκαλλιέργειες θα εγκατασταθούν επίσης και νότια του Λιμένα Πλατυγιάλι στη θέση Κούμαρος και στην 

Νήσο Πεταλάς..  Τέλος στο πέρας της δεκαετίας του ΄80  θα εγκατασταθούν υδατοκαλλιέργειες και στην 

διοικητική περιφέρεια των τέως Κοινοτήτων Μύτικα και  Αρχοντοχωρίου. Μάλιστα στην θέση 

Στραβωλιμνιώνας  και Βυρίνας, θα εγκατασταθεί πέραν των  υδατοκαλλιεργειών  και  μονάδα παραγωγής 

γόνου στη χερσαία ζώνη. 

        Οι επενδύσεις αυτές την εποχή που εμφανίστηκαν στην περιοχή, ήταν εντελώς άγνωστες στην 

συντριπτική πλειοψηφία των κατοίκων, και σε αρκετούς  παράγοντες  που εκπροσωπούσαν την τότε 



 

τοπική Αυτοδιοίκηση.  Ως άγνωστες λοιπόν ήταν επόμενο να διχάσουν την χειμαζόμενη κατά τα άλλα 

τοπική κοινωνία, η οποία στο τέλος- τέλος δεν είχε λόγους να αρνηθεί την εγκατάστασή τους, αφού  οφέλη 

όπως η εργασία, η κοινωνική ασφάλιση κ.τ.λ ήταν δεδομένα. 

Έτσι σιγά -σιγά και σε πείσμα κάποιων  κατοίκων που ήταν αρνητικοί, οι τότε Κοινοτικές Αρχές η μια μετά 

την άλλη συνηγόρησαν και ενέκριναν την εγκατάστασή τους. 

Όμως η παντελής έλλειψη χωροταξικού σχεδιασμού και γενικότερα η απουσία ενός θεσμικού πλαισίου το 

οποίο θα αποτελούσε και την εγγύηση για την σωστή  χωροταξική και περιβαλλοντική λειτουργία  τους, είχε 

σαν αποτέλεσμα διαχρονικά  να καταληφθούν από τις υδατοκαλλιέργειες και να παραδοθούν στην αλόγιστη 

χρήση τους, ακτές κολύμβησης, κλειστοί όρμοι και  παράκτιοι ψαρότοποι.  Σε ότι δε αφορούσε  τη χερσαία 

ζώνη, με την παραβατικότητα από μέρους των επενδυτών  να περισσεύει θα αλλοιωθεί  και η αισθητική 

εικόνα του όλου τοπίου.   

Την ίδια εποχή κατά παράξενο τρόπο κάποιες άλλες κοντινές στο Δήμο μας περιοχές, δια των εκπροσώπων 

τους,  αρνήθηκαν την εγκατάστασή τους, αναλαμβάνοντας και την ευθύνη των πράξεών τους. Μιλάμε  για 

την τέως Κοινότητα Βασιλοπούλου και νυν δημοτικό διαμέρισμα του Δήμου Ξηρομέρου, την τέως Κοινότητα 

της Παλαίρου και νυν δημοτικό διαμέρισμα του Δήμου Ακτίου -Βόνιτσας , τον Δήμο Κεφαλλονιάς, Ιθάκης, 

Λευκάδας και Μεγανησιού. 

Με την πάροδο των χρόνων ο κλάδος των υδατοκαλλιεργειών θα εξελιχθεί σε μεγάλο  οικονομικό παράγοντα 

της περιοχής και του Νομού. Σε πολλές περιπτώσεις θα γίνει και ο ρυθμιστής των πολιτικών πραγμάτων στην 

περιοχή. Όμως η διαχρονική παραβατικότητα και κυριαρχία του στη θάλασσα θα ανησυχήσει τους κατοίκους, 

που στην πλειοψηφία τους θα αρχίσουν να αμφιβάλουν για τα οφέλη από την πολύχρονη παρουσία του. Σε 

πολλές περιπτώσεις κάτοικοι, Κοινοτικά και Δημοτικά συμβούλια με κινητοποιήσεις θα προσπαθήσουν να 

βάλουν φρένο στις βουλές των εν λόγω επενδυτών.   

Έχει φτάσει πλέον ο χρόνος που αναδεικνύονται και οι αρνητικές επιπτώσεις από την παρουσία του στην 

περιοχή. 

Η απασχόληση  που επί σειρά ετών πραγματικά προσέφεραν  σε ένα  μεγάλο μέρος των κατοίκων και που 

αποτελούσε  καλύτερο “όπλο” τους  για να πετυχαίνουν την υλοποίηση των στόχων τους,  δεν θα φτάσει 

αφού διαχρονικά από την άναρχη λειτουργία τους θα επιφέρουν μεγάλο πλήγμα στο τουριστικό γίγνεσθαι 

και ιδιαίτερα σε αυτό της περιοχής του Αστακού. 

Μπροστά σε αυτή την κατάσταση η πολιτεία θα προσπαθήσει να “παντρέψει εις μάτην  την τουριστική 

ανάπτυξη με τις υδατοκαλλιέργειες. 

Έτσι από το 1995 μέχρι το 2009 θα παλινωδεί  τόσο η ίδια με τις  υπηρεσίες των Υπουργείων της, όσο και τα 

τότε Νομαρχιακά αλλά και νυν  Περιφερειακά συμβούλια με τις αντίστοιχες δικές τους υπηρεσίες. 

Αναλυτικότερα. 

-Στις 05/09/1995 επιτροπή των  υπουργείων  Περιβάλλοντος και Γεωργίας κατέθεσε το  πόρισμα της για τη 

χωροθέτηση των ιχθυοκαλλιεργειών.Για την περιοχή Αστακός – Μύτικας - Πάλαιρος αναφέρει συγκεκριμένα: 

«Στη ζώνη από Αστακό έως Μύτικα δεν θα πρέπει να χωροθετηθούν στο μέλλον άλλες μονάδες καθόσον ο 

βασικός χαρακτήρας της είναι ζώνη εκτόνωσης της ενδοχώρας του Νομού για ημερήσια αναψυχή και 

κολύμβηση. Άλλωστε οι πολλές και διάσπαρτες καθ’ όλο το μήκος της ζώνης ,ακτές κολύμβησης (πλαζ)-οι 

οποίες είναι από τις καλύτερες του Νομού-δεν επιτρέπουν άλλες τέτοιες χωροθετήσεις.» 

-Στις 22/04/1998 (ΦΕΚ Αρ. φύλλου 822/06-08-1998) με υπουργική απόφαση, εγκρίθηκαν δυο επενδυτικές 

προτάσεις για δημιουργία Π.Ο.Τ.Α, (Περιοχή Οργανωμένης Τουριστικής Ανάπτυξης),στο Νομό Μεσσηνίας, 

αφορούσε τη γνωστή επένδυση που ξέρουμε σήμερα και στο Νομό μας στην περιοχή από Βυρίνα και μετά 

τον Αγριλιά  προς Μύτικα  3.000 ιδιόκτητων στρεμμάτων , του ομίλου Αρφάνης-Χιώνης η οποία βεβαίως 

ποτέ δεν υλοποιήθηκε. 



 

-Στις 16-12-1999  το Νομαρχιακό συμβούλιο Αιτωλ/νιας σε συνεδρίαση του πήρε απόφαση για την περιοχή 

ΑΣΤΑΚΟΣ-ΜΎΤΙΚΑ-ΠΑΛΑΙΡΟΣ «…να μη χωροθετηθεί καμμιά νέα μονάδα σε στεριά και θάλασσα, να μη 

επεκταθεί καμία από τις υπάρχουσες, να μη επιτραπεί να γίνουν μόνιμες χερσαίες εγκαταστάσεις και να 

γίνει σταδιακή μετεγκατάσταση των υπαρχουσών με τη λήξη των συμβάσεων τους. Να γίνει προκήρυξη για 

χωροθέτηση τουριστικών ζωνών κατά μήκος του άξονα,  η οποία θα αποτελέσει την πολιτική βούληση των 

κατοίκων της περιοχής και θα αποτελέσει δικλίδα ασφάλειας για προστασία από άσχετες χωροθετήσεις στη 

περιοχή και προϋπόθεση τουριστικής αξιοποίησης της. Να προκηρυχθεί άμεσα μελέτη χωροθέτησης των 

νέων μονάδων και όσων μετεγκατασταθούν. Να γίνεται συστηματικός έλεγχος για την τήρηση των ορών 

λειτουργίας τους...»κλπ. 

Το 2003 συντάσσεται το Περιφερειακό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τη 

Χωροταξική Οργάνωση της Περιφέρειας Δυτ. Ελλάδος. Εκεί προέβλεπε τη δημιουργία .Π.Ο.Α.Π.Δ, περιοχή 

οργανωμένης ανάπτυξης παραγωγικών δραστηριοτήτων. Εστίαζε για τις ακτές της δυτ. Αιτ/νιας ανάπτυξη 

των τομέων του τουρισμού και των υδατοκαλλιεργειών. Για την παράκτια ζώνη Αστακού - Μύτικα -Παλαίρου 

δημιουργήθηκε η κατηγορία Α2 που σήμαινε, Αναπτυσσόμενες Τουριστικές Περιοχές. 

Το 2009 με αριθμό ΦΕΚ 1138/14-06-2009 εγκρίθηκε από τα συναρμόδια Υπουργεία το ειδικό πλαίσιο 

χωροταξικού σχεδιασμού και αειφόρου ανάπτυξης για τον Τουρισμό και η στρατηγική μελέτη 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Με το συγκεκριμένο χωροταξικό η περιοχή ανήκει στις περιοχές 

ενδεικνυόμενες για την ανάπτυξη ειδικών − εναλλακτικών μορφών τουρισμού. Η κατηγορία αυτή 

διακρίνεται σε δύο υποκατηγορίες: (Β1και Β2)Στη Β1 ανήκουν  οι περιοχές με περιθώρια ανάπτυξης ειδικών 

και εναλλακτικών μορφών τουρισμού και συμπεριλαμβάνει και το Ξηρόμερο, Β.1.10: και Β2  

           Με όλα τα παραπάνω θα φθάσουμε στο 2011 όπου εντελώς αναπάντεχα: 

 Στις 04-11-2011 ψηφίστηκε  από την Βουλή των Ελλήνων ειδικό  χωροταξικό σχέδιο που αφορούσε τις 

υδατοκαλλιέργειες σε όλη την επικράτεια και το οποίο θα γίνει νόμος του Κράτος με την Κ.Υ.Α 31722/04-11-

2011 και Φ. Ε. Κ 2505/04-11-2011. 

Με την συγκεκριμένη Κ.Υ.Α δημιουργήθηκαν σε όλη την Επικράτεια  ζώνες υδατοκαλλιεργειών μια από τις 

οποίες είναι  και η ζώνη Α3 που αφορούσε και αφορά την περιοχή μας και φέρει την ονομασία 

“ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΕΧΙΝΑΔΩΝ ΝΗΣΩΝ ΚΑΙ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΙΑΣ”. 

Το 2013 ο Δημος και οι κάτοικοι αντιδρούν με υπογραφές, υπομνήματα και με απόφαση του τότε 

Δημοτικού συμβουλίου Αστακού, θα προσφύγουν  μαζί και με άλλους Δήμους της Χώρας στο Συμβούλιο 

Επικρατείας προκειμένου να ακυρωθεί η Κ.Υ.Α . Αξιοσημείωτο είναι ότι την εποχή αυτή  θα υπογράψουν το 

υπόμνημα 2.998 κάτοικοι. Επίσης  290 Γάλλοι και Ιταλοί παραθεριστές με υπόμνημά τους προς τους 

αρμόδιους Υπουργούς την εποχής και προς τον Πρωθυπουργό ζητούν την εξαίρεση του Μύτικα, του Καστού 

και του Καλάμου από  την ζώνη Α3. 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Το ως άνω νομοσχέδιο έδινε την δυνατότητα στους υδατοκαλλιεργητές  να καταθέσουν μελέτες 

για δημιουργία Π.Ο.Α.Υ μέχρι το 2014 και 2016 ανάλογα με την περιοχή. Στην δική μας περιοχή οι 

υδατοκαλλιεργητές δεν έκαναν τις απαιτούμενες μελέτες  και έτσι 2014 έληξε η χρονική διορία που είχε 

θέσει η πολιτεία. Το 2015 η τότε κυβέρνηση , η οποία το 2011 δεν ψήφισε την Κ.Υ.Α 31722/04-11-2011, 

έδωσε παράταση για την δημιουργία Π.Ο.Α.Υ στην ζώνη Α3 μέχρι το 2019. 

Το 2015 οι 11 υδατοκαλλιεργητές συστήνουν Ανώνυμη Εταιρία με την ονομασία ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ ΕΧΙΝΑΔΩΝ ΝΗΣΩΝ ΚΑΙ ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ όπου  η ίδια θα αποτελέσει  και τον φορέα 

διαχείρισης της υπό ίδρυση Π.Ο.Α.Υ. Η εν λόγω εταιρία θα   καταθέτει τεχνική έκθεση, περιβαλλοντική μελέτη, 

και μελέτη βιωσιμότητας σκοπιμότητας το 2015. Στην διαβούλευση αυτή η πρώην δημοτική αρχή του Δήμου  

κλήθηκε να γνωμοδότηση αλλά σιωπηλώς απείχε, μη ενημερώνοντας τους φορείς και τους κατοίκους του. 

Το 2016 ψηφίστηκε από το δημοτικό συμβούλιο του δήμου Ξηρομέρου το πενταετές στρατηγικό και 

επιχειρησιακό σχέδιο  2016-2020(αριθ.αποφ.180/2016 και 4/2017)το οποίο στηρίχτηκε στο Περιφερειακό 



 

Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης της Περιφέρειας Δυτ. Ελλάδος. Και στα δυο 

επιχειρησιακά σχέδια η περιοχή προορίζετε για τουριστική αξιοποίηση. 

Το νέο χωροταξικό με την ίδρυση Π.Ο.Α.Υ. Εχινάδων νήσων και Αιτωλοακαρνανίας,  δίνει τη δυνατότητα 

τοποθέτησης νέων μονάδων και στις υπάρχουσες μονάδες να μετακινηθούν, να επεκταθούν κατά μήκος της 

παράκτιας ζώνης δεσμεύοντας 41.000 στρέμματα θαλάσσιας έκτασης ,από τα οποία τα 9.700 αφορούν την 

παράκτια ζώνη Αστακού - Μύτικα – Καλάμου. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα την εξαφάνιση της 

παραδοσιακής Αλιείας οδηγώντας στην ανεργία και όσους επαγγελματίες του κλάδου  απέμειναν, Θα 

υπάρξει επιπλέον επιβάρυνση του θαλάσσιου περιβάλλοντος δεδομένου ότι ο κόλπος του Αστακού και  η  

παράκτια ζώνη αποτελούν κλειστό κόλπο και δεν ανανεώνεται ο βυθός. Ως εκ τούτου η περαιτέρω αύξηση 

των υπαρχουσών και των  νέων μονάδων θα αναστείλει και θα ακυρώσει εντελώς κάθε προοπτική 

ανάπτυξης διαφορετικών δραστηριοτήτων και επενδύσεων. 

Είναι γνωστό,  ως μοχλός ανάπτυξης οι υδατοκαλλιέργειες έχουν υπερκορεστεί. Λόγω της φύσης της 

εργασίας (σκληρές  και έντονες ώρες στον ήλιο και την υγρασία, δύσκολες συνθήκες προκειμένου να 

υπάρχουν οι βέλτιστες προδιαγραφές υγιεινής και ασφάλειας) οι θέσεις εργασίας μειώνονται, οι 

κάτοικοι αντιδρούν αλλά και το μεγαλύτερο μέρος του εργατικού δυναμικού είτε είναι άνεργοι είτε 

οδηγούνται στην ανεργία. Η εικόνα αυτή αποτελεί όχι μόνο τροχοπέδη για την οποιαδήποτε μορφή 

ανάπτυξης στο Δήμο, προκαλεί και επιπτώσεις στο δημογραφικό και πυροδοτεί, κοινωνικές 

αναταραχές.!!!! Η εν λόγω χωροθέτηση Π.Ο.Α.Υ. αφαιρεί κάθε μελλοντική ανάπτυξη  της παράκτιας και 

της θαλάσσιας ζώνης. Δημιουργεί μονοθεματική πρωτογενή ανάπτυξη που θα οδηγήσει σε 

καταστρεπτικά αποτελέσματα στο μέλλον. 

 Ήδη και με τις υπάρχουσες ιχθυοκαλλιεργητικές μονάδες έχει μειωθεί κάθε επενδυτικό ενδιαφέρον και 

έχουν ακυρωθεί προτάσεις για επενδύσεις στην εγκεκριμένη  Π.Ο.Τ.Α.  

Παρόλα αυτά τόσο ο Αστακός όσο και ο κόλπος Μύτικα –Καλάμου –Καστού τα τελευταία χρόνια 

παρουσιάζει μια ταχύτατη τουριστική ανάπτυξη με  κατασκευή ξενοδοχειακών μονάδων, ιστιοφόρα, σκάφη 

αναψυχής ,θαλαμηγούς, Κάμπινγκ  και παραθεριστικές κατοικίες Ελλήνων και Ευρωπαίων πολιτών(μεταξύ 

αυτών οικονομικών και πολιτικών προσωπικοτήτων).Φέτος θεσπίστηκε ο κολυμβητικός διάπλους Καλάμου 

–Μύτικα και συγκέντρωσε το ενδιαφέρον ξένων και ελλήνων αθλητών .Άρχισε η αθλητική δραστηριότητα 

με  κανόε –καγιάκ κλπ. Στον Αστακό και στο Μύτικα λειτουργούν αθλητικοί -Ναυτικοί όμιλοι στους οποίους 

αθλείται η νεολαία της περιοχής.  

Σε μια εποχή που η πατρίδα μας επενδύει στην<< βαριά βιομηχανία>>τον τουρισμό της ,ο Δήμος μας θα 

αποκλειστεί δια βίου από αυτό τον τρόπο ανάπτυξης;  

Σύμφωνα με την νομοθεσία και τα γραφειοκρατικά της γρανάζια δεδομένου ότι αυτή την στιγμή η τουρι-

στική ανάπτυξη είναι ακόμη ελλιπής στη περιοχή και δεν υπάρχουν τουριστικά σχέδια,  αυτό εκλαμβάνεται  

από την πολιτεία και τους επενδυτές ως αδυναμία επιχειρημάτων και επιτρέπει, με το έτσι θέλω, τη μετα-

τροπή της σε βιομηχανική ζώνη των υδατοκαλλιεργειών . 

Η κοινωνία για άλλη μια φορά καλείται να αποδεχθεί εκβιαστικά την έλλειψη κάθε μελλοντικής ευημερίας 

και την καταστροφή του φυσικού τοπίου, στο βωμό του πρόσκαιρου οικονομικού συμφέροντος και τις ελά-

χιστης απορρόφησης εργατικού δυναμικού που ακολουθεί φθίνουσα πορεία. 

Ο στρατηγικός σχεδιασμός ανάπτυξης δια μέσου και της τουριστικής οδού ,θαλασσίων σπορ, οικολογικός 

τουρισμός ,δημιουργία θαλάσσιου πάρκου (η περιοχή των Εχινάδων νήσων είναι NATURA) ενισχύει την 

οικονομική πρόοδο, την ανάπτυξη της αγροτό-κτηνοτροφίας, την ενίσχυση των τοπικών προϊόντων και 

την προστασία του περιβάλλοντος. 

Οι θέσεις εργασίας που θα προκύψουν από την τουριστική ανάπτυξη και τις πολύπλευρες  δραστηριότη-

τες είναι πολύ περισσότερες από αυτές των υδατοκαλλιεργειών και επεκτείνονται και σε όλο το εργα-

σιακό φάσμα(απλούς εργάτες, ειδικευμένο προσωπικό, τεχνικό προσωπικό)  



 

Σήμερα η μελέτη της υπό ίδρυση Π.Ο.Α.Υ είναι έτοιμη προς υπογραφή ώστε να γίνει νόμος.   

Μπροστά σε αυτή την κατάσταση το Δημοτικό συμβούλιο Ξηρομέρου στην συνεδρίασή στης 17-08-2020 και 

με την απόφαση με αρ.87 αντιτίθεται στην δημιουργία Π.Ο.Α.Υ. στην περιοχή καθώς και στην επέκταση των 

υφιστάμενων μονάδων ιχθυοκαλλιεργειών και στην ίδρυση νέων. Θεωρεί την παραλιακή ζώνη Αστακός- 

Μύτικας- Μαραθάκι- Κάλαμος ως περιοχή με ιδιαίτερη φυσική ομορφιά και τα επιχειρησιακά προγράμματα 

του Δήμου την έχουν εντάξει μόνο για τουριστική ανάπτυξη. 

  -Αντιτασσόμαστε στην περεταίρω ανάπτυξη των μονάδων και στην ίδρυση Π.Ο.Α.Υ. που θα επιδεινώσουν 

την κατάσταση  του θαλάσσιου περιβάλλοντος και θα δεσμεύσουν χιλιάδες στρέμματα σε θάλασσα και 

στεριά  μετατρέποντας το φυσικό κάλλος σε ένα νεκρό τοπίο. 

 Προτείνουμε το δικό μας επιχειρησιακό σχέδιο 2016-2020.  

Επιμένουμε στην σωστή διευθέτηση, στον σωστό συντονισμό και τον μελλοντικό αναπτυξιακό  σχεδιασμό 

με γνώμονα ,τον άνθρωπο ,το περιβάλλον την φύση και τη αρμονική συνύπαρξη επενδύσεων προς όφελος 

της κοινωνίας. 

Ευελπιστούμε να δείξετε το ιδιαίτερο ενδιαφέρον  και την μέριμνα σας προκειμένου να μπορέσουμε να 

ανατρέψουμε αυτή τη ζοφερή κατάσταση πριν παγιωθεί και που αποτελεί αίτημα του συνόλου των πολιτών 

και του δήμου. 

Να εργαστούμε για το εφικτό και το αυτονόητο ! 

που είναι η πρόοδος και η ανάπτυξη του Δήμου Ξηρομέρου, η πρόοδος και την ευημερία των πολιτών, η 

ανάπτυξη και η ανάδειξη της μοναδικής Ελληνικής ομορφιάς, πνευματικής  και φυσικής!!!! 

Σας ευχαριστούμε θερμά και αναμένοντας την βέβαιη θετική σας ανταπόκριση σας. Σας προσκαλούμε να 

επισκεφθείτε την περιοχή μας ,να σας αποδώσουμε την Ξηρομερίτικη φιλοξενία. 

 

                                                                                                                        Με εκτίμηση 

 

Ο Δήμαρχος Ξηρομέρου 

 

Τριανταφυλλάκης Λεων Ιωάννης 
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